
                                                                                  

 

Ata sucinta da 15ª Reunião Ordinária Fixa da 2ª Sessão Legislativa da atual Legislatura 

em 23/05/2022, convocada para as 18h. Aos vinte e três dias do mês de maio do ano 

de dois mil e vinte e dois, às 18h08min, na sala Presidente João Mayrink, Plenário da 

Câmara Municipal de Ponte Nova realizou-se a 15ª Reunião Ordinária Fixa da 2ª 

Sessão Legislativa da atual Legislatura sob a Presidência do Vereador Antônio Carlos 

Pracatá de Sousa. O Presidente solicitou-me que fizesse a chamada quando foram 

constatadas as presenças dos seguintes Vereadores: Ana Maria Ferreira Proença, 

André Pessata Nascimento, Antônio Carlos Pracatá de Sousa, Emersânio Pinheiro de 

Carvalho, José Felipe Santiago Filho, José Gonçalves Osório Filho, José Roberto 

Lourenço Júnior, Paulo Augusto Malta Moreira, Raimunda da Conceição Gomes, 

Sérgio Antônio de Moura, Suellenn Christina Nascimento Monteiro, Wagner Luiz 

Tavares Gomides e Wellerson Mayrink de Paula. Havendo número legal, o Presidente 

deu início à reunião e convidou a todos para fazerem a oração do Pai Nosso, em 

seguida, colocou em discussão e votação a ata da reunião anterior, que foi aprovada 

por unanimidade. Procedi à leitura das correspondências recebidas, passei à leitura do 

resumo das indicações apresentadas pelos Vereadores Suellenn Christina Nascimento 

Monteiro, Raimunda da Conceição Gomes, Ana Maria Ferreira Proença, José Felipe 

Santiago Filho, José Roberto Lourenço Júnior, Wagner Luiz Tavares Gomides, André 

Pessata Nascimento, José Gonçalves Osório Filho, Antônio Carlos Pracatá de Sousa, 

Paulo Augusto Malta Moreira e realizei também a leitura das solicitações apresentadas 

pelas comissões de Serviços Públicos Municipais e de Defesa do Meio Ambiente. O 

Vereador Wellerson Mayrink de Paula solicitou reiterar o requerimento n° 91/2022, que 

solicita informações acerca da fila de espera para realização de cirurgias de catarata no 

Município. Nas Matérias do Legislativo, o Presidente realizou a leitura dos Projetos de 

Lei do Legislativo n° 01/2022, que torna obrigatória a apresentação de carteira de 

saúde da criança, no ato da matrícula, junto às escolas de educação infantil e de 

ensino fundamental no Município de Ponte Nova, e dá outras providências. Este projeto 

foi encaminhado às comissões de Finanças, Legislação e Justiça e de Serviços 

Públicos Municipais; n° 02/2022, que dispõe sobre o “Programa Educacional para a 

Prática de Educação Física Adaptada para Estudantes com Deficiência”. Este projeto 

foi encaminhado às comissões de Finanças, Legislação e Justiça, de Serviços Públicos 

Municipais, de Orçamento e Tomada de Contas e de Cidadania e Direitos Humanos. 

Ambos eram de autoria da Vereadora Ana Maria Ferreira Proença que solicitou que 

solicitou que fossem incluídos na autoria os Vereadores André Pessata Nascimento, 

Emersânio Pinheiro de Carvalho, José Felipe Santiago Filho, José Gonçalves Osório 

Filho e Raimunda da Conceição Gomes. Em seguida, o Presidente solicitou-me que 

fizesse a leitura do parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais ao Projeto de 

Lei Complementar n° 3.905/2022, que altera a Lei Complementar nº 4.238/2019, para 

criar vagas nos cargos de Educador Social Artes Artesanato e Educador Social Música, 

autoriza a contratação temporária e excepcional para as funções públicas 

correspondentes, e dá outras providências. Passando às Matérias da Ordem do Dia, o  



                                                                                  

 

Presidente colocou em discussão e votação os requerimentos n° 124/2022, dos 

Vereadores José Gonçalves Osório Filho e Ana Maria Ferreira Proença, solicitando ao 

Executivo informações acerca de cirurgias eletivas de ortopedia. Em discussão, 

manifestaram-se os Vereadores José Gonçalves Osório Filho, Ana Maria Ferreira 

Proença e Suellenn Christina Nascimento Monteiro. Por adendo do Vereador José 

Gonçalves Osório Filho, o requerimento segue também solicitando informar quais são 

as cirurgias mais procuradas. Em votação, foi aprovado por unanimidade; n° 125/2022, 

dos Vereadores José Gonçalves Osório Filho e Ana Maria Ferreira Proença, solicitando 

ao Executivo informações sobre o transporte de estudantes de graduação em 

instituições localizadas em outros municípios. Em discussão, manifestaram-se os 

Vereadores José Gonçalves Osório Filho, Ana Maria Ferreira Proença, Wagner Luiz 

Tavares Gomides, Emersânio Pinheiro de Carvalho, Paulo Augusto Malta Moreira, 

André Pessata Nascimento e José Felipe Santiago Filho. Após solicitação e aprovação 

dos autores, o requerimento seguiu assinado também pelos Vereadores Wagner Luiz 

Tavares Gomides, Emersânio Pinheiro de Carvalho, André Pessata Nascimento e José 

Felipe Santiago Filho. O Vereador José Gonçalves Osório Filho solicitou que fosse 

alterado o texto do requerimento para constar que a solicitação visa contemplar 

estudantes que estão matriculados em cursos de graduação na cidade de Viçosa. Em 

votação, foi aprovado por unanimidade; n° 127/2022, dos Vereadores José Gonçalves 

Osório Filho e Ana Maria Ferreira Proença, solicitando ao Executivo informações sobre 

a liberação de "Habite-se" para as residências localizadas na rua Bálsamo, no bairro 

Primavera. Em discussão, manifestaram-se os Vereadores José Gonçalves Osório 

Filho, Paulo Augusto Malta Moreira, Ana Maria Ferreira Proença, André Pessata 

Nascimento. Em votação, foi aprovado por unanimidade; n° 128/2022, dos Vereadores 

José Gonçalves Osório Filho e Ana Maria Ferreira Proença, solicitando ao Executivo 

informações sobre a possibilidade de definir local para lavagem e manutenção de 

veículos da SEMAM e SEMED. Em discussão, manifestaram-se os Vereadores José 

Gonçalves Osório Filho, Ana Maria Ferreira Proença, Wagner Luiz Tavares Gomides, 

José Felipe Santiago Filho, Paulo Augusto Malta Moreira, José Roberto Lourenço 

Júnior e Antônio Carlos Pracatá de Sousa. Em votação, foi aprovado por unanimidade; 

n° 129/2022, do Vereador Wellerson Mayrink de Paula, solicitando ao Executivo 

informações sobre a instalação de redutores de velocidade e faixas elevadas de 

pedestres em vias do município. Em discussão, manifestaram-se os Vereadores 

Wellerson Mayrink de Paula, Wagner Luiz Tavares Gomides, André Pessata 

Nascimento. Por adendo do autor, a data do relatório solicitado segue a partir de 

janeiro de 2021 até os dias atuais. Por adendo do Vereador Wagner Luiz Tavares 

Gomides, o requerimento segue solicitando informar quais ações educativas estão 

sendo desenvolvidas no município com vistas a garantir melhorias no trânsito da 

cidade. Em votação, foi aprovado por unanimidade; n° 130/2022, dos Vereadores José 

Gonçalves Osório Filho e Ana Maria Ferreira Proença, solicitando ao Executivo 

informações sobre a liberação da documentação necessária para que a CEMIG instale  



                                                                                  

 

energia elétrica em residências localizadas na comunidade rural de Vilela. Em 

discussão, manifestaram-se os Vereadores José Gonçalves Osório Filho, Antônio 

Carlos Pracatá de Sousa, André Pessata Nascimento e Ana Maria Ferreira Proença. 

Em votação, foi aprovado por unanimidade; n° 131/2022, da Vereadora Ana Maria 

Ferreira Proença, solicitando ao Executivo informações sobre o pagamento do piso 

salarial de agentes comunitários de saúde e agentes de combate às endemias.  Em 

discussão, manifestaram-se os Vereadores Ana Maria Ferreira Proença e Paulo 

Augusto Malta Moreira. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Após o Presidente 

passou à única discussão e votação do Projeto de Resolução n° 16/2022, que concede 

Diploma do Mérito Legislativo Municipal ao Senhor Cristiano Gomes Ribeiro. Em 

discussão, manifestaram-se os Vereadores Paulo Augusto Malta Moreira e José 

Gonçalves Osório Filho. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Por fim, o 

Presidente colocou em segunda discussão e votação do Projeto de Lei Substitutivo n° 

3.887-02/2022, que autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar por superávit 

financeiro do exercício anterior, para reforço de dotações consignadas no orçamento 

vigente. Em discussão, não houve manifestação. Em votação, foi aprovado por 

unanimidade. O Vereador Paulo Augusto Malta Moreira manifestou-se pela liderança e, 

na condição de Presidente da Comissão de Finanças, Legislação e Justiça, solicitou ao 

Presidente da Casa que fosse aberta Consulta Pública a respeito do Projeto de Lei 

Complementar n° 3.903/2022, que altera a Lei Complementar nº 3.445/2010, para 

estabelecer diretrizes quanto à delimitação das áreas não edificáveis, localizadas ás 

margens dos corpos d'água, em Área Urbana Consolidada, nos termos do artigo 4º da 

Lei Federal 12.651/2012, Lei Federal 6.766/1979 e Lei Federal nº 14.285/2021. A 

Vereadora Ana Maria Ferreira Proença também se manifestou-se pela Liderança. Na 

Palavra Livre, manifestaram-se os Vereadores Raimunda da Conceição Gomes, José 

Felipe Santiago Filho, André Pessata Nascimento, José Gonçalves Osório Filho, Ana 

Maria Ferreira Proença, Emersânio Pinheiro de Carvalho, Paulo Augusto Malta Moreira, 

Wellerson Mayrink de Paula e Antônio Carlos Pracatá de Sousa. Não havendo mais 

nada a tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião às 20h28min, convocando 

todos os Vereadores para a próxima reunião que seria realizada no dia 26 de maio, às 

18h. Assim lavrou-se a presente ata, discutida e aprovada na reunião do dia 

30/05/2022, que segue assinada pelo Presidente, pelo Vice-Presidente, por mim, 

Secretário e pelos demais Vereadores. O conteúdo completo desta reunião encontra-se 

disponível em meio eletrônico para consulta dos interessados.  
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